

Ülést tartott a KISZ Központi Bizottsága

Kedden — Fejti György alapvető feltétele társadalmi első titkár elnökletével — céljainak megvalósításának — a KISZ kötelességi Bizottsága. Az ülésen részt vett és felszólalt Havasi Ferenc, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Vánca Jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter és Szekecs Gyula, az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság elnöke.

A KISZ Központi Bizottsága Juhász Andrásnak, a KB titkárának előterjesztésében meg tárgyalta és meghatározta a KISZ feladatait a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok körében.

A mezőgazdaságban dolgozó fiatalok fontos feladataként jelölte meg az agrártermékeink világszerte versenyképességének fokozásához való hozzájárulást.

A testület a továbbiakban megtárgyalta a KISZ-nek a műszaki fejlesztésben, valamint a fiatal műszaki-gazdasági értelmiség körében végzett munkája tapasztalatait, és meghatározta a további feladatokat. A KISZ a 70-es években termelési mozgalmával, akcióival a lehető leghatékonyabban segítette a műszaki fejlesztést.

A fiatal kutatóknak, műszakiaknak és közgazdászoknak csaknem fele tagja a KISZ-nek. Abból kiindulva, hogy a műszaki fejlesztés meggyorsítása egyik

Bankok elektronikus kapcsolata

A Magyar Nemzeti Bank, a Magyar Külkereskedelmi Bank és az Országos Takarékpénztár bekapcsolódott a SWIFT nemzetközi üzenet-továbbító rendszerébe. A Nemzetközi Bankközi Pénzügyi Telekommunikációs Társasággal (SWIFT) létesített közvetlen kapcsolat útján lehetővé válik, hogy a magyar bankok és azon külföldi tagbankok között, amelyek nemzetközi pénzügyi műveleteket végeznek, jelentősen meggyorsuljon az ügyletek. Eddig a banküzlet, fizetési megbízások hagyományos úton, telexen, táviratban, vagy levélben — időnként lassan — érkeztek a címzett — és teljesítésére felkért — bankhoz. Ezen túl a SWIFT-rendszer keretében a megbízásokat a címzett bank végrehajtásra elektronikus úton azonnal megkapja a SWIFT közbejöttével a devizaműveletek és a nemzetközi fizetések lebonyolítása tehát gyorsabbá és gyűjtött bizottságokká is válik. A gyorsaság pedig egyúttal a gazdaságosságát is növeli!

A nemzetközi telekommunikációs rendszerben való részvételünk alkalmából Bessel Kóknak, a SWIFT elnökhelyettesének vezetésével delegáció érkezett Budapestre. (MTI)

Vajdasági küldöttség látogatása Csongrád megyében

(Folytatás az 1. oldalról.)

tok az 1976-ban aláírt megállapodás szellemében fejlődtek, az akkor kidolgozott célkitűzések jórészt megvalósultak, s a megállapodás jó alapul szolgál a tovább együttműködésre.

Szólt arról, hogy 20 megyei vállalatnak van kapcsolata vajdasági vállalatokkal és 12 oktatási, tudományos, kulturális intézményünk működik együtt hasonló vajdasági intézményekkel, s mind az üzemek, mind az intézmények együttműködésének kölcsönös fejlesztését támogatják. A gazdasági kapcsolatokban fontos helyet foglal el a határ menti árucseré, amely az elmúlt öt évben hatszorosára növekedett, s tavaly elérte a 11,5 millió dollárt, ez év első felében pedig a 7,4 millió dollárt. Igen jelentős a vállalatok, szövetkezetek közötti termelési kooperáció, ebben azonban időnként indokolatlan viszályok keletkeznek, ami adminisztrációs okokból, az engedélyezési eljárás lassúságában keresendő. A nehézségek leküzdése érdekében kölcsönös erőfeszítésekre van szükség.

Jónak minősítette a Szegedi Ipari Vásár és a szabolcsi Pannónia Vásár keretében történő együttműködést. Lehetőség van 3 millió dollár összegű üzletkötésre is, ezt azonban a két terület vállalatai csak részben használják ki, ezért indokolt az e téren tapasztalható nehézségek okait megvizsgálni. A megyei tanács elnöke szövegében, hogy az áruházi cserében rejlik lehetőségek kihasználatlanság, holott megyénk áruházaival más külföldi áruházzal élénk cserét bonyolítanak le. Szükséges lenne a megye és Vajdaság közötti áruházi cserét akadályozó gátló tényezők megszüntetése. A tudományos intézmények közötti együttműködésnek azt a formáját szorgalmazta elsősorban, amely termelési célokat, a tudományos eredmények gyakorlati alkalmazását szolgálja.

Végül felvetette annak megvizsgálását, hogy Vajdaság a kereskedelmi kapcsolatok keretében tudna-e takarmányt — kukoricát, répaszeletet — szállítani; továbbá van-e Vajdaságban kihasználatlan hűtőkapacitás, mert megyei vállalatok erre adhatnának megrendelést. Elmondotta, hogy Vajdaságból néhány ezer tonna műtrágyát szeretnénk vásárolni, és vajdasági üzemeknek megyei vállalatok adhatnának megrendelést lisztfeldolgozásra, lisztes áruk gyártására.

Zsivan Marelj, a vajdasági küldöttség vezetője megköszönte a szíves fogadtatást és a tájékoztatást, röviden szólt Jugoszlávia és a Vajdaság helyzetéről, gaz-

dasági életének alakulásáról. Elmondotta, hogy legfőbb céljuk a gazdasági stabilizáció megvalósítása, a belső ellentmondások feloldása, a hosszú távú stabilitási program kidolgozása. Nagy erőfeszítéseket tesznek az infláció megfékezésére. Bátorítónak tartják, hogy Vajdaságban az ipari termelés megéledésének jelei mutatkoznak, hogy a kivitel is növekszik, ugyanakkor még jelentős problémákkal és nehézségekkel kell szembenézniük. Az ország eddig esedékes adósságtörlesztésének eleget tettek, erre töreksenek a jövőben is, ehhez azonban a kivitel fokozniuk kell.

A két terület közötti együttműködés tapasztalatait elemezte, majd a Szabó Sándor által felvetett javaslatokra válaszolva szólt arról, hogy Vajdaságban az idei búzatermés a korábbi évek átlagának felel meg, a szárazság a tartomány északi területeit érintette, a déli részeken viszonylag jó termést takarítanak be kukoricából, napraforgóból és szójából. A cukorrépa cukortartalma magasabb, mint az elmúlt években, és ezért — noha kisebb a termés, mint korábban — remélik, hogy a cukor mennyisége nem lesz kevesebb, mint az elmúlt években. Mivel az állatállomány náluk csökkent, kukoricából tudnak külföldre szállítani. Kihaszánlatlan hűtőkapacitással is rendelkeznek, és mód nyílik Csongrád megyei nyersanyagból lisztes áruk gyártására, továbbá a termelési kooperáció keretében lehetőségek nyílnak műtrágya szállítására. Ezekben a kérdésekben azonban további tárgyalásra van szükség az érdekelt vállalatok bevonásával. Végül javasolta, hogy a felvetett kérdések megvizsgálása és realizálása érdekében hozzanak létre közös szakértői munkacsoportot.

Szabó Sándor a javaslatot elfogadta, és kifejezte azt a meggyőződését, hogy a Csongrád megyei és a vajdasági szervek, vállalatok és intézmények kölcsönösen erőfeszítéseket tesznek a kapcsolatok fejlesztése érdekében.

A vajdasági delegációt, valamint Milan Verest, Jugoszlávia budapesti nagykövét és Simon Pált, hazánk belgrádi nagykövét a megyei pártbizottság székében fogadta dr. Komócsin Mihály, az MSZMP KB tagja, a megyei pártbizottság első titkára. A baráti eszmecsere megvitatták a két terület közötti politikai, valamint gazdasági és kulturális együttműködés fejlesztésének legfontosabb időszerű kérdéseit.

Kora délután Szabó Sándor és Papp Gyula, Szeged város tanácselnöke társaságában a Szegedi Szalmagyár és Húskombinátnál látogattak a vajdasági vezetőket, valamint a két nagykövet. A vállalatnál Balint László vezérigazgató és Tápai László, a pártbizottság titkára köszöntötte az érkezőket, majd a tanácssteremben sorra került tájékoztató üzemlátogató séta követően a hústermés és a szalámitöltő megtekintése után az érlelőtorony tetejéről Szeged panorámájában gyönyörködtek a testvéri terület képviselői. Az üzemben látottak megbeszélésére is sor került. A kialakult eszmecsere során szó esett egyebek között arról is, hogy a húskombinát kész mintegy ötezer tonna sertéshúst eladni jugoszláv cégeknek még ebben az esztendőben. Lehetséges ellentétként Zsivan Marelj megfelelő minőségű kukoricát ajánlott fel. A konkrét üzletkötés persze a két ország külkereskedelmi szerveinek feladata.

A szalmagyárban eltöltött két óra után Papp Gyula városnéző sétára hívta meg megyénk vendégeit, akik ezt el is fogadták. A gépkocsisor először a Tiszaparti árvízi emlékműnél, később a fősóvárosi lakótelep-építkezésnél, majd Rókus városrészen állt meg. Végül Szeged város tanácselnökének hivatalában vettek búcsút vendégeinktől a város és a megye vezetői. Zsivan Marelj és a kíséretében levő személyiségek délután Kecskemétre utaztak.

Féldőben a BNV

Féldőjéhez ért az őszi az alapanyagok tervszerű és koordinált fejlesztésének megfelelő színű, méretű, s speciális igénybevételre vázolt felidőjére időzített sajtótájékoztatóját azért, hogy beszámolhasson: milyen fogadtatásra találtak újdonságaik a szakmai és a nagyközönség körében.

A Nyugat-magyarországi Fagazdasági Kombinát sajtótájékoztatóját BNV-nagyvadász Betonyp család házában tartották. Elmondották, hogy Szombathelyen és Mosonmagyaróváron már nyolc család lakik ilyen, cementforgácslap elemekből összeállított épületekben, ezek eddig nem adtak panaszokat. A laboratóriumi vizsgálatok azt mutatják — hiszen az új építőanyag csak néhány éves —, hogy élet-tartama azonos lesz a téglaházakéval.

Hamarosan kevesebb bosszúsággal jár a tüdőszoba-berendezések beszerzése — ígérték sajtótájékoztatójukon a Kecskeméti Zománc- és Kágyár képviselői. A jövő évtől ugyanis közvetlenül a kiskereskedelmek, a TÚZEP-telepeknek, valamint az iparcikketeknek, nagyobb áruháznak szállítják termékeiket.

Ergotext néven védőruházati gazdasági társulást alakult — jelentette be sajtótájékoztatóján Szentka József, a Munkaruházati Kereskedelmi, Vállalat igazgatója. A társaság célja, hogy

(MTI)

A KPVDSZ megyei bizottságának napirendjén

Szabályozók és bérek

Tegnap, kedden ülést tartott a KPVDSZ Csongrád megyei bizottsága. A testület megtárgyalta a közgazdasági szabályozók változásának hatását a vállalati gazdálkodásra és a saját fejlesztési alapok képzésére, ezenkívül áttekintették a dolgozók béreinek és jövedelmének alakulását az első felév adatai alapján, majd személyi kérdésekben döntöttek. Kopasz Józsefnél érdemeinek elismerése mellett, nyugdíjba vonulása miatt fölmertették a megyei bizottság titkári tisztéből, és helyette dr. Cselöttei Istvánt választották titkárnak, szervező titkárnak pedig Lung Milánt. Részt vett a megyei bizottság ülésén Gyárfás Mihály, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára és Vass János, a KPVDSZ főtitkára is.

A szakszervezeti tisztségviselőket nem először vizsgálták már meg a gazdasági szabályozók változásainak hatását vállalataik életére. Most megállapították, hogy az elmúlt két évben bekövetkezett szabályozó- és tarifaváltozások egyértelműen a gazdálkodás feltételeinek szigorítását eredményezték, mely elsősorban abban nyilvánul meg, hogy nőtt a gazdálkodószervek hozzájárulása a nemzeti jövedelemhez és ezzel párhuzamosan csökkent a vállalat nyeresége és a belőle képezhető saját érdekeltségi alapok mértéke. Kiderült a közgazdasági bizottság beszámolójából, hogy a szabályozók változásainak voltak olyan oldalai, amelyek nehezen lehetett „ki-gazdálkodni”, ugyanakkor sok területen sikerült megtartani az egyensúlyt.

A tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a szabályozók változásának más hatása volt a nagykereskedelemben és más a kiskereskedelemben. A vállalatok többségének az volt a válasza, hogy megszigorította a költséggazdálkodását, a korábbinál jobb kereskedelmi munkát végeztek, és általában javították a hatékonyságot, a munkaszervezést. Örvendtesnek tartják a tisztségviselők, hogy a szabályozók változása, a szigorítások ellenére a jóléti és a kulturális alapok nem csökkentek, sőt még valamelyest emelkedtek is. A vállalatok szabad elhatározására van bízva, hogy a tartalékalap elszámolása után felosztható nyereséget milyen arányban osztják meg a fejlesztési és a részvédelmi alap között. A kereskedelmi vállalatok a népgazdasági irányelveknek megfelelően mérsékeltek a fejlesztési alapokat, ugyanakkor a részesedési alapot az elmúlt évi szinten tartották. A szerződéses üzletekben dolgozók jövedelméről nincs megbízható információjuk a szakszervezet vezetőinek csak következtetni tudnak, hogy különösebb gond nem lehet, hiszen sok dolgozó szívesen elmenne beosztottként szerződéses üzletbe. A szerződéses helyeken dolgozó beosztottak egyenkénti béremelését a szerződéses tartalmazzák, s azt a vállalatok rendezték is. Legfeljebb az kelt visszatetszést, hogy a saját dolgozóknak nem tudják biztosítani a hasonló mértékű éves berfejlesztést.

Ahol bevezették ezt a formát, az a vélemény, hogy korai még összegezni a tapasztalatokat. Az ilyen helyen dolgozó emberek csak az alapbérüket kapják, ami természetesen alacsonyabb mint a tavalyi átlagos jövedelmük volt. A visszatartott prémiumokat csak az éves értékelések után fizetik majd ki. Annyi máris látható — mondták a szakszervezeti tisztségviselők —, hogy az áruházaikban visszaesett a ruházati cikkek forgalma, így a nyereség is csökkent, ami minden bizonnyal a jövedelmeknél is érződni fog. A szerződéses üzletekben dolgozók jövedelméről nincs megbízható információjuk a szakszervezet vezetőinek csak következtetni tudnak, hogy különösebb gond nem lehet, hiszen sok dolgozó szívesen elmenne beosztottként szerződéses üzletbe. A szerződéses helyeken dolgozó beosztottak egyenkénti béremelését a szerződéses tartalmazzák, s azt a vállalatok rendezték is. Legfeljebb az kelt visszatetszést, hogy a saját dolgozóknak nem tudják biztosítani a hasonló mértékű éves berfejlesztést.

Járműipari megállapodás

Kedden a Mogúrt Külkereskedelmi Vállalat székében mintegy nyolcszázmillió rubel értékű szerződést kötött a Mogúrt és szovjet partnere az Avtoexport. A megállapodás alapján jövőre hazánk 670 millió rubel értékben, a szovjet cég pedig 127 millió rubelért szállít járműipari terméket partnerének.

A legjelentősebb magyar exporttelemek: 7368 autóbuzs, valamint különféle pótkabcsok, és a személygépkocsi-gyártási kooperáció keretében elektromos cikkek. A szovjet szállítások közül kiemelkedik a 29 ezer személygépkocsi, ebből 25 ezer különböző Lada-típus, a többi Moszkvics és Volga. A szovjet partner több mint 4 ezer tehérgépkocsit és gazdaságosan üzemeltethető, áruszállításnál is alkalmazható kisteherautókat, valamint nagy Kamaz tehérgépkocsikat exportál Magyarországra. A gyártásszakosítás és kooperációs szerződés alapján tovább folytatódik az együttműködés, például a hidromechanikus sebességváltók előállításában.

A szerződéskötésnél külön is felhívták a figyelmet, hogy a jövőben a szállítási felvelel tovább kell javítani, újabb területekre kell kiterjeszteni a szolgáltatások körét, és célszerű lenne, ha a műszaki fejlesztéseket mindkét fél igényeinek figyelembevételével végeznék mind hazánkban, mind a Szovjetunióban. (MTI)

(MTI)